

# “成渝双城 共攀第一峰”今日启程 向西岭之巅进发 让我们一起“为爱攀登”



“窗含西岭千秋雪，门泊东吴万里船”，千年前杜甫写下的这首千古绝句，让雪山成为成都传承千年的文化印记。

在第31届世界大学生夏季运动会到来之际，一场令人期待的青春之约盛大开启。5月17日，“成渝双城 共攀第一峰”——爱祖国 迎大运 为爱攀登大型公益考察活动启动仪式将在成都市大邑县西岭雪山第二平台举行。四川省作协副主席蒋蓝、中科院成都山地所研究员张文敬、四川和重庆登山协会代表、文旅名人、大运会大学生志愿者代表、企业家代表、主流媒体、受助儿童代表等100余人将共聚雪山脚下，从游客通道攀登西岭雪山，形成声势浩大的登山队伍，让更



2022年“为爱攀登”登顶三奥雪山奥太娜峰。资料图片

多人了解、支持和参与体育公益，营造人人参与、全民运动的良好氛围，以实际行动助力大运会的成功举办。

“‘为爱攀登’是用登山实践公益，以运动传递爱心，鼓舞人们勇往直前、不畏挑战。成都大运会的精神则是以运动成就梦想，鼓励年轻人大胆逐梦，追求更高、更快、更强的运动精神。在以运动倡导健康快乐生活、塑造坚强勇敢精神的内核上，二者是完全契合的。”大运会形象大使、花游

世界冠军蒋婷婷说，希望更多人通过此次

活动领略运动之美、运动之乐、运动之爱。据了解，2014年，华西都市报在全国首次发起“为爱攀登”活动。在过去9年中，攀登者的足迹遍布四姑娘山、贡嘎雪山、三奥雪山、西岭雪山等山峰，在不同地方都插上了爱的旗帜。攀登者每攀登1米捐出1元钱，救助贫困眼疾儿童，“为爱攀登”以这样的形式参与公益。

十年来，活动已帮助近百名眼疾儿

童恢复健康，完成为新兴小学举行义诊、为甘孜州学校捐赠图书等公益爱心项目。

2023年，“为爱攀登”进入第十个年头，同时正值成渝地区双城经济圈建设三周年，为此，“为爱攀登”十周年活动特别策划成渝两地登山队伍共攀双城最高峰。同时，活动在启动仪式前一天晚上（16日晚）设置“拾光夜话”雪山晚会，邀请各领域十位爱心代表共聚一堂，在雪山下共同签下公益约定，在新十年实践更多的社会公益与责任，守护儿童成长。

据悉，此次活动大众队将从西岭雪山山门沿登山步道攀登至第二平台鸳鸯池处，攀登路线单程4公里，海拔提升1000米，预计总行进时间3小时左右。攀登环境空气清新、凉爽舒适，负氧离子含量极高，沿途风景秀丽，美不胜收。

“胜日寻芳雪山下，无边光景迎客来。”作为此次活动的联合主办方，大邑县政府相关负责人表示，希望以此此次活动为契机，大家能够走进雪山下的公园城市，尽情尽兴地领略大邑魅力，享受体育健身带来的激情与快乐。

华西都市报-封面新闻记者 杨芮雯

## “拾光夜话”共忆十年公益路 多家爱心企业在雪山脚下分享公益故事

5月16日晚，“成渝双城 共攀第一峰”——爱祖国 迎大运 为爱攀登大型公益考察活动“拾光夜话”在成都大邑西岭雪山举行。现场，四川省作协副主席蒋蓝、中科院成都山地所研究员张文敬、四川和重庆登山协会代表、文旅名人、大运会大学生志愿者代表、企业家代表、主流媒体以及受助儿童代表等100余人相聚雪山脚下，共忆十年公益故事，共同助力“为爱攀登”。

### “为爱攀登”十年 帮近百名眼疾儿童重见光明

“为爱攀登”十年来，公益的脚步遍布多座大山。“十年来，我们‘为爱攀登’的运动员已经超过了100人，得到了很多爱心人士、爱心企业的支持，也吸引了很多优秀的体育人才加入，先后帮助了近百名眼疾儿童重见光明。”四川省登山户外运动协会副主席、全世界首个完成“7+2”（登顶世界7大洲最高峰，徒步到达南北两极极点）极限挑战的明星记者，华西



▲吴桐分享公益故事。

▲康春雨讲述公益之路。

▲刘建分享“为爱攀登”十年历程。

都市报、封面新闻原记者刘建回忆道。

“在‘520’这一特殊日子即将到来之际，特别有幸再次与封面新闻合作举办‘为爱攀登’公益活动，为助力大运贡献我们的力量。”成都西岭雪山旅游开发有限责任公司副总经理刘永强表示，“为爱攀登”与成都之巅品牌的完美结合，也彰显了西岭雪山作为城市之巅的文化内涵。

他向社会各界发出邀请：“如今的西岭雪山经过西岭人不懈努力已成为冬天滑雪、赏雪，夏天赏花、避暑，四季均可赏

日出、观云海的热门旅游目的地。2021年，西岭雪山还作为南方雪场唯一代表成功入选首批国家级滑雪旅游度假地，希望大家常来西岭雪山游玩。”

主办方主要负责人介绍，之所以举办“拾光夜话”活动，是因为“拾光”两个字，既代表了十年公益绽放出来的勇气与实践之光，也代表了拾采过去十年暖心故事的回忆与感动之光。希望借助这个机会，让十年成为一个公益的新高度，同时成为做好公益的一个新起点。

### 公益队伍越发庞大 多家爱心企业分享公益故事

“为爱攀登”十年来，越来越多的爱心企业参与进来，公益的队伍也越发庞大。据悉，此次互动环节奖品由西岭雪山、三和老爷车、爱尔眼科、米兰柏羽、首瑞女性植发、兰润当代艺术馆等爱心企业提供。

“‘为爱攀登’举办这些年来，我们为近百名先天性白内障、先天性青光眼的小孩带来了光明，公益的足迹遍布了甘孜、阿坝等地。未来我们还会秉承这种慈善精神，继续解决患者的困难。”爱尔眼科医院集团四川眼科医院副院长吴桐说。

四川米兰柏羽总院美容整形外科技术院长康春雨也感慨道：“我第一次参加‘为爱攀登’是2014年，恰好是首届，今年已是第十年。未来我们将继续提升医疗技术，支持并帮助更多的人，用爱心和热爱继续攀登。”

华西都市报-封面新闻记者 赵奕雷 摄影报道

## 2023年四川省非遗工作推进会举行

# 我省将认定首批10个非遗大师工作室

华西都市报讯（记者 刘可欣）5月16日上午，2023年四川省非遗工作推进会在雅安举行。会议谋划了四川省非遗工作的思路，部署了今年四川省非遗保护重点工作任务。非遗专家、非遗传承人、非遗保护工作人员、文旅企业代表等近130人参会。

会上，成都、绵阳、南充、雅安、阿坝等市（州）文化和旅游局相关人士分别围绕“非遗连接现代生活”“非遗赋能乡村振兴”“非遗创新转化”“传统工艺振兴”“非遗整体性保护”等主题，分享创新做法，交流工作经验。省非遗保护中心结合非遗基础保护、转化利用和传播普及等，介绍了该中心打造四川非遗保

护总阵地的创新探索。会议还向刚刚公布的第六批省级非遗代表性项目进行了授牌。

2023年，四川省非遗工作将重点在以下几方面开展：扎实推进非遗法规制度建设，出台省级传统工艺工作站、非遗大师工作室等管理办法，制定省级非遗代表性项目存续状况评估办法，开展非遗档案标准制定。

着力健全保护传承体系，持续实施国家级和省级非遗代表性传承人记录工程，完善非遗保护信息系统，推动建设数字非遗馆，开展第二批省级文化生态保护实验区认定。

持续提升传承实践能力，继续实施

国家、省级非遗传承人研修培训计划，制定传承人扶持政策指南，认定首批10个四川非遗大师工作室。

全面提高转化利用水平，推动非遗与旅游深度融合，认定一批非遗体验基地，推介一批非遗旅游线路，认定支持一批省级传统工艺工作站，评选一批“非遗四川·百城百艺”县域非遗品牌、一批非遗保护传承基地和一批优秀非遗工坊。

加大传播推广普及力度，举办第八届中国成都国际非遗节，举办“文化和自然遗产日”系列非遗宣传展示活动，组织2023非遗年度人物和非遗保护优秀案例评选，举办首届川菜技艺大赛。

（上接03版）

“聚力建设大蜀道国际文化旅游目的地和康养度假胜地，广元深度挖掘蜀道文化、三国文化、红色文化、武则天名人文化底蕴。”许国斌说，依托独有康养禀赋，广元打造低海拔地区遇见野生动物频率最高的唐家河，“海拔1300米、夏天气温23摄氏度、每立方厘米含有负氧离子33000个”的曾家山，加快推进剑门关、昭化古城“二次创业”，积极招引方特等企业丰富城市旅游业态，开展“坐高铁游广元”“大蜀道徒步游”“游大美蜀道·品广元好茶”等活动，吸引广大游客打卡游玩。

在挖掘红色旅游资源方面，张伟谈到，广安也在整合利用红色、生态、人文、三线遗址等资源，打造精品旅游品牌和线路，共建富有巴渝特色的消费目的地。

华西都市报-封面新闻记者 罗田怡